GOBERNACION DEL ESTADO BOLIVARIANO DE MIRANDA GOBIERNO DE
DIRECCION DE EDUCACION Miranda

Educacién

LOGARITMOS Y SUS PROPIEDADES
(4° ANO Educacién Media General y Técnica)

1- Definicion de Logaritmo

Se define logaritmo como el exponente de una potencia con cierta base, es decir, el nimero
al cual se debe elevar una base dada para obtener un resultado determinado.
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Por ejemplo:
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e Luego, siendo la base 5, el logaritmo de 1 (que se escribe logs 1) es 0, por que 0 es
el exponente al que hay que elevar la base 5 para que dé 1

o cllogsSesl

o cllogs25es2

o cllogs 125 es 3, etc.

No existe el logaritmo de los niimeros negativos.

El argumento y la base de un logaritmo son niimeros reales positivos. Ademas, la base
no puede ser 1. Es decir, en la expresion logy, a, siempre, por definicion,a € Ry b€ R —

{1}. La expresion logy, a , se lee como: “logaritmo de a en base b”.
Ejemplol: Calcula el valor de log; 343 equivale a resolver la ecuacion:

log; 343 =x
Entonces, ya que la base del logaritmo es 7, el exponente no se conoce y 343 es el

argumento, es decir, el valor de la potencia, se puede escribir:

7* =343 por descomposicion del 343 nos queda 7* =7’ luego, igualando los exponentes, se
concluye que x=3
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2- Propiedades
2.1- Logaritmo de la unidad. El logaritmo de 1 en cualquier base es igual a 0.
log, (1)=0; conb # 1.

Ej: logs (1)=0 porque 5°=1 log;(1)=0 porque 7°=1 logy1=0 < 20°=1

2.2- Logaritmos de la base
El logaritmo de la base es igual a 1. log, (b) =1;conb #1.

Ej: logs(5)=1 &5'=5 logs (6)=1 & 6'=6 log (12)=1 & 12'=12

2.3- Logaritmo de una potencia con igual base:

El logaritmo de una potencia de un nimero es igual al producto entre el exponente de la
potencia y el logaritmo del nimero.

log, b"=n, conb #1 Ej: logs6°=3

2.4- Logaritmo de un producto

El logaritmo de un producto es igual a la suma de los logaritmos de los factores.

logy, (a * ¢) =logp a +log;, ¢ Ej: logy, (5°+2)= log, 5 +log, 2

2.5- Logaritmos de un cociente

El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo, menos el logaritmo del
divisor.

): |ogbp - |ogbq

|ogb(§

3
log = ) = log 3 . log, <%
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2.6- Logaritmo de una potencia

El logaritmo de una potencia es igual al exponente multiplicado por el logaritmo de la base.

log, ¢" =n log, ¢ Ej:log; 10 % = 2 log; 10

2.7- Logaritmo de una raiz

El logaritmo de una raiz es igual al logaritmo de la cantidad subradical dividido entre el
indice de la raiz.

Iogbn'\’ a™m = _r: - log, a
log, &/T6&— ‘15 - log, a2
— 1] i
S
| log, a para todop,a, b>0; b,c#1
2.8- Cambio de base log, a = l—bp
—= Ej: log; 5=1og5/log2

RESUMEN:

Definicion y Notacion
[log, x=y o b’=x ,VxeIR " Ab=#1]|

Propiedades
Log 3 1=0 Logaritmo de uno es cero
Log bb =i} Logaritmo de la base es igual a uno

LDg 3 (b” ) = R Logde potencia de la base es igual al exponente

Logaritm de cuociente

Logb[ﬁj =lLog , m—Log,n
2]

Log 5 (m i } = & Logbm Logaritmo de Potencia
L
Log b (”‘\;‘ bos ) = H Logaritmo de Raiz
n
L
Log (x) = Log, (x) Cambio de BASE
Log _(b)
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Ejercicios resueltos.

n Calcula el valor de los siguientes logaritmos:

2
a3 1o [J_z] ) log3/1000- 10

32 ..J8 10% 107"

Calcular el valor de logaritmos

Para calcular el valor de un logaritmo podemos hacerlo aplicando la definicion o aplicando
las propiedades.

3
a) |Og2[7\"‘54-2]=_1

a2 .fa 2
logs [%J = log; («.@ 23)— logs (32 : u@):

lods /64 +10g, 2% - (I-:Jg2 32+ 104, \.@) =
142 1
log, (EEJI +3l0g, 2 - (Iog2 2° +log, (27) ’Q] -
log, 2% + 3. 1- (5|og2 2+log, 2% ) =

3I0g22+3—5-’1—%log22=

3.943-5-2.1-343-5-2>___
Z 2 2

1000 . m‘?
by log3—— = 1
10% . 107"

0g; 1000 . 1072 1000.1072
‘1.'105.10‘1 \'1[:15 107
3 -2
0% |'m 140 |l
10
10% A

- 10" = 3107?

{10°
1077 S 10% 2107 S o=
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—
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Toma logantmos en las siguientes expresiones vy desarmrolla:

aya= b)x =~ Jp3fa
d-da g
p
ala= *
d-/a
2 2
a= x S loga=Ilog
d-fa d~fa
loga = logx? — log dfa
Z
loga Iog}(z—[logd+log£)
3

loga = Iogz{z—logd—logdg

ACTIVIDADES PARA RESOLVER:

-

Propiedades de los logaritmos

El logaritmo de un producto es igual a la suma de los
logaritmos de los factores.

El logaritmo de un cociente es igual a la diferencia de
los logaritmos de los factores.

El logaritmo de una potencia es igual al producto del
exponente por el logaritmo de la base.

1.- Aplicando propiedades logaritmicas determina el valor de cada expresion.

a.-) X=a%bVab? b.-) X = ab’.c’
3

e.-) X = 81m’n® f-) X=2m’
a3

c-) X=y*.22  d-)X= m’nN mn’p

g.-) X=2a’b 52 a’.b

mnp

[ a’b

2.- Conociendo el logaritmo de una expresidon determinar la expresion que lo determiné

Ejemplo: dado la el valor del logaritmo, determina “X” como expresion.

log,m + 2 log,n—5log,p dedonde log,x = log, mn® esdecir X=mn> operacién inversa

a.-) log.X= log,m — log:n+b
3 2

b.-) log,X=2\/10 + log,5 — 3log.b — log, 11

c.-) log,X = log, (a+b)+log, (b—2a)
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